

рекомендует Генеральной Ассамблее принять следующий проект резолюции:

«Генеральная Ассамблея,

напоминая о своей резолюции 36/168 от 16 декабря 1981 года, которой была принята Международная стратегия в области борьбы со злоупотреблением наркотическими средствами и основная пятилетняя программа действий²⁵, рассматриваемые в резолюции I (XXIX) Комиссии по наркотическим средствам от 11 февраля 1981 года, которую Экономический и Социальный Совет постановил препроводить Генеральной Ассамблее своим решением 1981/113 от 6 мая 1981 года,

напоминая также о том, что в пункте 3 резолюции 36/168 Комиссии по наркотическим средствам предлагается учредить в рамках имеющихся средств целевую группу для рассмотрения, контроля и координации осуществления Международной стратегии в области борьбы со злоупотреблением наркотическими средствами и программы действий,

напоминая далее о своих резолюциях 32/124 от 16 декабря 1977 года, 33/168 от 20 декабря 1978 года, 34/177 от 17 декабря 1979 года и 35/195 от 15 декабря 1980 года,

отмечая с удовлетворением учреждение на предварительной основе Комиссией по наркотическим средствам рекомендуемой целевой группы,

принимая во внимание резолюцию 1982/13 Экономического и Социального Совета от 3 мая 1982 года и резолюцию I (S-VII) Комиссии по наркотическим средствам от 8 февраля 1982 года,

1. утверждает проекты, рекомендованные Комиссией по наркотическим средствам в ее резолюции I (S-VII), как это изложено в докладе Комиссии о ее седьмой специальной сессии²⁶, для осуществления в 1983 году;

2. предлагает Комиссии по наркотическим средствам рассмотреть доклады ее целевой группы и представить через Экономический и Социальный Совет соответствующие доклады Генеральной Ассамблее на ее тридцать восьмой сессии;

3. настоятельно призывает все государства-члены и другие государства, являющиеся участниками международных договоров о борьбе со злоупотреблением наркотическими средствами, специализированные учреждения и другие международные организации и частные учреждения, занимающиеся проблемой злоупотребления наркотическими средствами, расширить свое участие в работе, связанной с Международной стратегией в области борьбы со злоупотреблением наркотическими средствами и программой действий, и усилить свою поддержку этой работе;

4. призывает также государства-члены сделать или увеличить свои взносы в Фонд Организации Объединенных Наций по борьбе со злоупотреблением наркотическими средствами в целях обеспечения успеха Международной стратегии в области борьбы со злоупотреблением наркотическими средствами и решительного поощрения мер, принимаемых мировым сообществом в борьбе против международных сбытчиков наркотиков и злоупотребления наркотическими средствами;

5. просит Генерального секретаря препроводить текст настоящей резолюции и относящиеся к этому вопросу документы всем государствам-членам и другим государствам, являющимся участниками международных договоров о борьбе со злоупотреблением наркотическими средствами, и всем соответствующим международным, межправительственным и неправительственным организациям».

*20-е пленарное заседание
3 мая 1982 года*

²⁵ Там же, 1981 год, Дополнение № 4 (E/1981/24), приложение II.

²⁶ Там же, 1982 год, Дополнение № 3 (E/1982/13), глава III, раздел А, пункты 102 и 104 и разделы В и С.

1982/14. Создание регионального отделения со штаб-квартирой в Лиме для координации контроля над наркотическими средствами

Экономический и Социальный Совет,

ссылаясь на резолюции по вопросу о борьбе со злоупотреблением наркотическими средствами, принятые в последние годы Генеральной Ассамблей, Экономическим и Социальным Советом, Комиссией по наркотическим средствам, Всемирной организацией здравоохранения и другими компетентными организациями,

ссылаясь, в частности, на резолюцию 36/168 Генеральной Ассамблеи от 16 декабря 1981 года, которой Ассамблея приняла Международную стратегию в области борьбы со злоупотреблением наркотическими средствами и основную пятилетнюю программу действий²⁷, рассматриваемые в резолюции I (XXIX) Комиссии по наркотическим средствам от 11 февраля 1981 года, которую Экономический и Социальный Совет постановил препроводить Генеральной Ассамблее своим решением 1981/113 от 6 мая 1981 года,

будучи убежден в том, что строгий контроль за производством и распределением наркотических средств и сокращение спроса на незаконные наркотики являются необходимыми условиями сокращения незаконного оборота наркотиков и психотропных веществ,

учитывая существование взаимосвязей между оборотом наркотиков и серьезными проблемами социально-экономического характера, которые выражаются в усилении организованной преступности, незаконном приобретении огнестрельного оружия, нарушениях правил обмена валют, нарушениях таможенного режима и других различных формах преступности и т. д.,

признавая, что ограничения экономического и технического характера являются препятствием для многих развивающихся стран в борьбе против оборота наркотиков,

обращая внимание на необходимость оказания правительствами и заинтересованными международными организациями значительной помощи развивающимся странам — производителям наркотических средств в целях содействия борьбе со злоупотреблением наркотическими средствами на основе применения практики замещения культур и программ промышленного и сельского развития,

учитывая программы Организации Объединенных Наций, связанные с проблемой борьбы против оборота наркотиков, особенно Международную стратегию в области борьбы со злоупотреблением наркотическими средствами, в которой признается необходимость развивать деятельность на региональном уровне, в частности на основе группирования географических районов с аналогичными социально-экономическими и

²⁷ Там же, 1981 год, Дополнение № 4 (E/1981/24), приложение II.

культурными характеристиками, а также в подготовке для указанных районов одной или нескольких стратегий, осуществление которых приносило бы результаты в ближайшее время,

учитывая, что расширение посевов коки в андском субрегионе приобрело вызывающие тревогу масштабы ввиду растущего незаконного спроса в мире на кокайн, что требует комплексного решения проблемы во всех ее аспектах и проявлениях,

1. просит Комиссию по наркотическим средствам уделить первоочередное внимание проблемам незаконного производства наркотических средств, оборота и злоупотребления наркотическими средствами в андском субрегионе, включая, в частности, коку, и разработать при участии органов Организации Объединенных Наций, занимающихся наркотическими средствами, более конкретную стратегию и программы для субрегиона в рамках своего регулярного бюджета с привлечением добровольных взносов;

2. просит Генерального секретаря через Фонд Организации Объединенных Наций по борьбе со злоупотреблением наркотическими средствами оказать помощь в координации усилий международного сообщества по контролю над наркотическими средствами в андском субрегионе и рассмотреть вопрос о создании регионального отделения со штаб-квартирой в Лиме, учитывая рекомендации относительно региональной деятельности, содержащиеся в Международной стратегии в области борьбы со злоупотреблением наркотическими средствами и утвержденные в резолюции 36/168 Генеральной Ассамблеи;

3. просит специализированные учреждения, государства-члены и неправительственные организации оказать помощь в выполнении настоящей резолюции и сотрудничать в любых проектах и видах деятельности, которые могут осуществляться в рамках программы;

4. настоятельно призывает правительства содействовать усилиям Организации Объединенных Наций в андском субрегионе, сделав взносы в Фонд Организации Объединенных Наций по борьбе со злоупотреблением наркотическими средствами.

20-е пленарное заседание
3 мая 1982 года

1982/15. Международный год мира и Международный день мира

Экономический и Социальный Совет,

напоминая, что в преамбуле Устава Организации Объединенных Наций народы Объединенных Наций провозглашают, что они преисполнены решимости избавить грядущие поколения от бедствий войны и в этих целях проявлять терпимость и жить вместе, в мире друг с другом, как добрые соседи, и объединить свои силы для поддержания международного мира и безопасности,

признавая, что, несмотря на самоотверженные усилия Организации Объединенных Наций, мир по-прежнему зиждется на зыбкой основе и не является постоянным фактором, закрепившимся в сознании людей и народов,

в соответствии с резолюцией 36/67 Генеральной Ассамблеи от 30 ноября 1981 года, в которой Ассамблея предложила Экономическому и Социальному Совету рассмотреть возможность провозглашения международного мира при первой практической возможности, учитывая срочность и особый характер такого мероприятия, а также руководящие принципы в отношении международных годов и годовщин, принятые Генеральной Ассамблей в ее решении 35/424 от 5 декабря 1980 года,

осознавая действительность руководящих принципов в отношении международных годов и годовщин, которые Генеральная Ассамблея приняла в этом решении, и учитывая, что особые срочность и важность, которые Ассамблея придает проведению этого года, в данном случае оправдывают в качестве исключения определенное отступление от этих руководящих принципов,

считая, что ввиду того, что содействие миру в соответствии с принципами Устава является основной целью Организации Объединенных Наций, провозглашение и последующее проведение международного года мира могло бы быть связано с сороковой годовщиной Организации 24 октября 1985 года,

1. рекомендует Генеральной Ассамблее на ее тридцать седьмой сессии:

a) провозгласить 1986 год Международным годом мира;

b) торжественно провозгласить Международный год мира 24 октября 1985 года, в день празднования сороковой годовщины Организации Объединенных Наций, с тем чтобы мероприятия в рамках этого Международного года начали осуществляться с 1 января 1986 года;

c) предложить государствам-членам и наблюдателям, соответствующим органам и учреждениям системы Организации Объединенных Наций, а также заинтересованным неправительственным организациям представить Генеральному секретарю предложения относительно проведения Международного года мира;

2. рекомендует также Генеральной Ассамблее на ее тридцать седьмой сессии просить Генерального секретаря с учетом предложений, упомянутых в пункте 1 с, предложить Генеральной Ассамблее на ее тридцать восьмой сессии проект программы и бюджета для проведения Международного года мира при том понимании, что финансирование этого года будет осуществляться в соответствии с руководящими принципами, принятыми в решении 35/424 Ассамблеи.

22-е пленарное заседание
4 мая 1982 года